
IBM kompatibilis XT szá­
mítógépeket adtak át hatvan na­
gyobbrészt vidéki közművelődési 
intézménynek a Közművelődési 
Információs Intézetben. Az áta­
dásra, amelyen megjelent és beszé­
det mondott Czihere Tibor akadé­
mikus, művelődési miniszter, az 
MM Közművelődési Tanács által 
kezdeményezett közhasznú és köz- 
művelődési információs hálózat 
programja keretében került sor, 
annak volt ez mintegy nyitó ese­
ménye. A pályázaton nyertes, igy 
gépre jogosult intézmények gépát­
vevőit egésznapos program várta a 
K II épületében, a remekül helyre­
állított, csodaszép 18. századi Se- 
lyemgombolyítóban, Óbudán. 
A „küldöttségek” reggel tíz órától 
vehették magukhoz a gépeket, 
amelyekhez rövid, gyakorlati be­
mutatóval színesített, élőszóbeli 
kezelési útmutatót, ismertetést is 
kaptak. Tizenegy órától szoftver- 
bemutatóban gyönyörködhettek a 
gépükkel nem azonnal hazafelé 
igyekvők. Adatbáziskezelő, szö­
veg- és kiadványszerkesztő, nyelv­
oktató, gazdasági és grafikus prog­
ramok párhuzamos bemutatója 
folyt permanensen, miközben vi­
deofilmek voltak láthatók a számí­
tástechnika alkalmazási lehetősé­
geiről, valamint alkalom nyílott 
vásárolni is különböző számítás- 
technikai könyvekből és segédesz­
közökből. Nyüzsgő, eleven élet 
folyt a Selyemgombolyító nagy, 
földszinti termében, igen kevesen 
voltak azok, akik magukhoz ragad­
ván az XT-t, azonnal fuvarozták is 
haza. Két órakor került sor a köz- 
művelődési, közhasznú informáci­
ós hálózat ünnepélyes „felavatásá­
ra”, a miniszter beszédére. Czihere 
Tibor arról szólt, hogy napjaink in­
formációözönében egyre nehezebb 
az eligazodás, márpedig erre élet­
bevágóan szükség van, s nemcsak 
a tudomány világában, a kutatók­
nak, de a mindennapok sodrában 
is, mindenkinek. Ezt az eligazodást 
van hivatva támogatni a közhasznú 
információkat tároló és szétsugár­
zó rendszer, amelynek hálózattá 
válása csak számítógépek segítsé­
gével remélhető. A miniszter örö­
mének adott hangot, hogy a nehéz 
gazdasági helyzet ellenére is mód 
nyílott egyszerre hatvan, igaz nem

szuperkorszerű, ám a célnak min­
denképp megfelelő számítógép 
szétosztására. Czihere Tibor után 
Schiffer János, a Közművelődési 
Koordinációs Titkárság osztályve­
zetője szólt a jelenlévőkhöz, be­
szélt a hálózat felépítéséről, műkö­
déséről, a követelményekről és a 
tervekről.

A beinduló hálózat munkájáról, 
az eredményekről és a gondokról,, 
a tapasztalatokról és tanulságokról 
a Könyvtáros a jövőben minden­
képp tájékoztatni kívánja olvasóit. 
Annyit azonban elöljáróban is le 
kell szögeznünk, hogy a gépek

elosztását nem tartjuk minden ízé­
ben problémátlannak. Örvendetes, 
hogy a „nyertesek” közt igen sok a 
könyvtár (megyei is, főként azon­
ban városiak), ám nem értjük, mit 
fog a géppel kezdeni több olyan 
intézmény, amelynek nemigen áll­
nak rendelkezésére információk, 
vagy legfeljebb ún. belsők csupán. 
Mivel szolgálják majd ezek a háló­
zat információgazdaságát? Más. 
Van olyan város, amelyben két in­
tézmény is kapott gépet (gyalog 
alig tíz percre vannak egymástól). 
Vajon miért? Minderre, és a menet 
közben felmerülő számos más kér-
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désre csak később kaphatunk (ad­
hatunk) választ.

A Magyar Könyvtárosok 
Egyesületének társadalomtudo­
mányi szekciója, bibliográfiai bi­
zottsága, valamint könyv- és 
könyvtártörténeti bizottsága ta­
nácskozást rendezett az Országos 
Széchényi Könyvtár nagy előadó­
termében. A programban dr. Reisz 
Lászlónak, a KSH történeti- 
statisztikai kutatócsoportja mun­
katársának Egyletek és egyleti 
könyvtárak a száz évvel ezelőtti 
Magyarországon -  egy számitógépes 
vizsgálat tanulságai című előadása, 
valamint Lisztes Lászlónak, a bib­
liográfiai bizottság elnökének be­
számolója (Milyen eredményeket 
értünk el az 1961-es gödöllői bibli­
ográfiai értekezlet óta? Gondolatok 
a II. Országos Bibliográfiai Konfe­
rencia előtt) szerepelt. A nagy ér­
deklődésnek örvendő tanácskozás 
bővelkedett hozzászólásokban és 
fundamentális kérdések, elsősor­
ban bibliográfiai kérdések kapcsán 
heves vita is kialakult. A tanácsko­
zás eredményeiről a Könyvtáros a 
közeljövőben részletesebben is be­
számolni kíván.

Megnyílt a Német Szövetsé­
gi Köztársaság Kulturális és 
Tájékoztató Központjának 
könyvtára. Az eseményre némi 
késéssel került sor, mert -  more 
patrio -  a szükséges felszereléseket 
a hazai cégek kissé késve szállítot­
ták. A könyvtár egyelőre még vi­
szonylag picinyke, de a tervek sze­
rint rohamosan fog nőni-fejlődni. 
Elsősorban a német irodalom, az 
NSZK politikai, kulturális és tár­
sadalmi eseményei körében kíván 
fejlett szolgáltatásokat nyújtani. 
A könyvtárról és szolgáltatásairól a 
Könyvtáros rövidesen bővebb in­
formációkkal fog szolgálni.
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